

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГЕКТАРЫ

В прошлом году по призыву членов сельхозартели имени Крупской, Краснодарского края, в стране развернулось мощное движение за сверхплановый посев различных сельскохозяйственных культур в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков. Эта благородная инициатива принесла богатые плоды: дополнительно были засеяны десятки тысяч гектаров, колхозникам освобожденных районов была оказана огромная помощь. В одном только нашем районе было засеяно в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным от немецких оккупантов, 315 гектаров, с которых выращен богатый урожай и целиком сдан в государственные закрома.

В дни второй военной весны страна узнала о новом благородном патристическом почине членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, которые решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур и вырастить для этой цели сверх плана 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец.

В предмайские дни горшихинцы обратились ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза с горячим словом призыва последовать их примеру. В своем обращении они писали: „Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни“.

Колхозники и колхозницы нашего района, как и всей советской страны, горячо откликнулись на призыв членов сельхозартели Горшиха. Они взяли

на себя конкретные обязательства и сейчас приступают к практическому выполнению своих обязательств. Сверхплановые посевы в фонд обороны и помощи освобожденным районам в Прудовском ордена Ленина колхозе „Советская деревня“ составят 15 гектаров, в Ново-Бочеевском колхозе „Пролетарский путь“ — 12 гектаров, в Каменском колхозе „Ленинские всходы“ — 10 гектаров и т.д.

Засеять сверх плана гектары обороны может и должен каждый колхоз. Земля для этого найдется везде. Рабочие руки и материальные средства тоже найдутся. Можно найти и семена. В ряде колхозов колхозники добровольно выделяют семена для гектаров обороны из своих личных запасов.

Задача состоит в том, чтобы партийные организации и сельские Советы широко разъяснили всем колхозникам и колхозницам огромное значение патристического почина членов сельхозартели Горшиха, помогли колхозам лучше организовать полевые работы и выполнить обязательства по посеву гектаров в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал в колхозной деревне новый политический и производственный подъем. Все шире и шире разгорается на колхозных полях социалистическое соревнование за высокий урожай, за то, чтобы дать фронту и стране как можно больше хлеба, овощей, а промышленности — сырья.

Дело чести каждого колхоза — не только выполнить государственный план сева, но и засеять сверх плана гектары в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

### ЗАКОНЧИЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

**Бочеево.** (По телефону). Кубаевский колхоз имени Калинина и Ново-Бочеевский колхоз „Пролетарский путь“ закончили посадку картофеля. В первом по-

сажено 60 гектаров, во втором — 43,8 гектара.

**М. Ермолаева,**  
председатель сельсовета.

### На освобожденной земле.



На снимке: Сев пшеницы в колхозе „Красная Заря“ (Целинский район, Ростовская область).

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

## Приветственные телеграммы тов. И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

**Премьер-Министру Черчиллю**  
**Лондон**

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

**Президенту Рузвельту**  
**Вашингтон**

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 г.)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Бубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7 000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли пять контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части энского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких ДЗОТов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батареи, 5 пулеметных точек.

В районе Дзисчанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Пытаюсь вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы энской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили две высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время спустя немцы бросили в бой до двух полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая энская часть отразила три атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 70 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцовом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеские транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи-Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту ДЗОТы и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские ДЗОТы, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

### О формировании польской дивизии имени Тадеуша Костюшко

Совет Народных Комиссаров СССР удовлетворил ходатайство «Союза польских патриотов в СССР» о формировании на территории СССР польской дивизи-

ии имени Тадеуша Костюшко для совместной с Красной Армией борьбы против немецких захватчиков. Формирование польской дивизии уже начато.

## Досрочно выполним полугодовую программу!

Предприятия промкооперации и местной промышленности нашего города пришли к 1 мая с новыми успехами в социалистическом соревновании. Все промартели, за исключением артели «Новая жизнь», досрочно выполнили свои апрельские программы и дали значительное количество продукции сверх плана.

Особенно хорошо работал в апреле коллектив промартели «Заря». Месячная программа им выполнена на 135,4 процента. Артель выпустила сверх плана на десятки тысяч рублей продукции, необходимой стране и фронту. За успехи, достигнутые в апреле, коллективу артели присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Необходимо отметить, что промартель «Заря» из месяца в месяц выполняет свои планы не только в цене, но и в вагуре, в номенклатуре изделий. Ценно также, что коллектив артели успешно справляется с выполнением плана по выпуску товаров широкого потребления на местный рынок.

Дружный, слаженный коллектив этой артели смело преодолевает трудности, вызванные войной, неустанно повышает производительность труда, изыскивает все новые и новые пути для увеличения выпуска продукции. Партийная организация артели (секретарь тов. Ковурин) проводит большую массово-политическую работу с артельщиками, повседневно руководит социалистическим соревнованием.

Хорошо также работали в апреле промартели: «Трудовое членство», «Пролетарский путь», «Труд», «Кожевник», «Утилизатор», «Пролетарка», «Красный заготовитель», «Металлобытремонт» и горпрокомбинат.

Артель «Гончар» на протяжении всего первого квартала не выполняла производственную программу, ежемесячно недодавая на десятки тысяч рублей продукция, идущей целиком на местный рынок. Включив

шись в предмайское соревнование, коллектив артели значительно улучшил свою работу, выполнил апрельскую программу на 114,5 процента.

И только артель «Новая жизнь» не выполнила своих предмайских обязательств, не справилась с апрельским планом. Причина невыполнения программы этой артелью — недостаточная борьба за преодоление трудностей и отсутствие всякого руководства социалистическим соревнованием.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин требует в своем первомайском приказе, «чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм». Задача каждого предприятия промкооперации и местной промышленности города — изо дня в день, из месяца в месяц выполнять свои производственные планы, неуклонно увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту. Для этого нужно непрерывно совершенствовать производственные методы, соблюдать во всем организованность и порядок.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый политический и производственный подъем на предприятиях города. Коллектив передовой краснознаменной промартели «Заря» в ответ на приказ вождя взял на себя боевое обязательство — выполнить полугодовую программу к 10 июня и дать продукции сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. По примеру артели «Заря» все предприятия промкооперации и местной промышленности города должны включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы, за выпуск продукции сверх плана в фонд Главного Командования!

**В. Матов**, заместитель председателя исполкома городского Совета.

## В фонд обороны, в помощь освобожденным районам

Список колхозов, выполнивших свои обязательства и засеявших сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

1. **НОВОПАВЛОВСКИЙ КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА»** (председатель тов. Святлов). Засеял 16 гектаров овса.
2. **КУДРЕШКИНСКИЙ КОЛХОЗ «КРЕСТЬЯНИН»** (председатель тов. Скучкин). Засеял 10 гектаров вики, 1 гектар овса и 0,5 гектара вики.
3. **НОВО-БОЧЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ «ПРОЛЕТАРСКИЙ ПУТЬ»** (председатель тов. Волков). Засеял 4 гектара пшеницы, 3 гектара картофеля, 2 гектара пшеницы, 1 гектар вики и 0,5 гектара овса.
4. **АЛЕШКОВСКИЙ КОЛХОЗ «ИСКРА»** (председатель тов. Демин). Засеял 5 гектаров овса и 5 гектаров вики.
5. **ТЕРЯЕВСКИЙ КОЛХОЗ «СВОБОДА»** (председатель тов. Мочеева). Засеял 8 гектаров вики.
6. **СОЛОНСКОЙ КОЛХОЗ «КРЕСТЬЯНИН»** (председатель тов. Кузнецов). Засеял 4 гектара овса, 2 гектара пшеницы и 1 гектар вики.
7. **ПАНТЕЛЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ «МАЯК»** (председатель тов. Юдин). Засеял 8 гектаров вики.
8. **КОМАРОВСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ ГОРЬКОГО** (председатель тов. Мухин). Засеял 6 гектаров овса.
9. **САРТАКОВСКИЙ КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПУТЬ»** (председатель тов. Селиверстов). Засеял 5,5 гектара овса.
10. **ПОБЕДИХИНСКИЙ КОЛХОЗ «ПОБЕДА»** (председатель тов. Ухов). Засеял 2 гектара овса, 0,5 гектара пшеницы и 0,5 гектара картофеля.
11. **САВЕЛОВСКИЙ КОЛХОЗ «ПАРИЖСКАЯ КОММУНА»** (председатель тов. Рыбов). Засеял 4 гектара овса.
12. **ХВАТКОВСКИЙ КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ РАССВЕТ»** (председатель тов. Гурьянов). Засеял 3 гектара овса.



## С полей подсобных хозяйств Силами студентов

Итоги прошлого года со всей убедительностью показали живую способность подсобного хозяйства в фельдшерско-акушерской школе. В результате кропотливого, самоотверженного труда коллектива школы были получены ощутительные результаты, сказавшиеся на улучшении общественного питания студентов, преподавателей и служащих. Подсобное хозяйство школы вырастило богатый урожай и сумело обеспечить своей коллектив картофелем и капустой для общественного питания на целый год.

Но военная обстановка требует, чтобы продовольственная база росла и развивалась еще быстрее. Поэтому мы решили расширить в этом году свое подсобное хозяйство и повысить урожайность.

Весна явилась боевым экзаменом для коллектива школы, проверкой его организованности и сплоченности. И надо сказать, что этот экзамен коллектив школы выдержал с честью.

Все весенне-посевные работы на подсобном хозяйстве прове-

дены в сжатые сроки, при высоком качестве обработки почвы. Посажено 2,5 гектара картофеля и посеяно 1,5 гектара вики на сево. Подготовлена почва под посадку капусты и посев проса. Капусты будет посажено 0,5 гектара, проса посеяно — 0,3 гектара. Все эти работы, при наличии одной лошади, были проведены в короткий срок.

Большую помощь в успешном проведении сева на подсобном хозяйстве оказали студенты. За несколько дней в свободное от учебы время ими было вскопано вручную 1,13 гектара. Кроме того, студенты посадили под лопату 2,5 гектара картофеля. Особенно самоотверженно трудились на подсобном хозяйстве В. Максимова, Г. Виноградова, Т. Заусайлова, В. Былинович, Н. Приписова, В. Сафронова, А. Погодина, М. Марченкова и другие. Все они работали в поле, не считаясь со временем и не жалея своих сил.

**А. Муляр**, директор школы.

## Собирайте лекарственные травы

В условиях отечественной войны сбор лекарственных трав имеет особо важное значение. Для восстановления здоровья раненых бойцов и командиров Красной Армии нужно большое количество различных медикаментов. Наша задача — оказать в этом большом и важном деле посильную помощь.

Берега Оки и Кудьмы, которые протекают по территории нашего района, изобилуют богатой растительностью, в том числе многими лекарственными травами и дикорастущими ягодами: шиповником, валерианой, толокнянкой, ландышем, ромашкой, дубровкой и т. д.

Наступает время заготовки лекарственных трав. В мае можно и нужно заготавливать корни валерианы, алтея и дубровки, лист толокнянки, лист и цвет ландыша, цвет душистой (зеленой) ромашки, кору дуба, вршианы и калины, ольховые шишки, мох сфагнум и др.

В сборе лекарственных трав должны принять активное участие пионеры и школьники города и села. Городской и районный комитеты комсомола должны возглавить это важное и нужное дело. Городской и районный отдел народного образования обязаны выделить опытных педагогов, которые должны руководить учащимися по сбору лекарственных трав.

Активное участие в сборе лекарственных трав должны также принять медицинские работники города и села и учащиеся фельдшерско-акушерской школы.

Товарищи учителя и пионервожатые, пионеры и школьники! Выходите на заготовку лекарственных трав! Больше соберем полезных трав и этим окажем реальную помощь нашей доблестной Красной Армии!

**М. Пунчик**, заведующий аптекой.

## Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников с мая начали генеральное наступление по всему тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2 американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итадо-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ

Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итадо-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса), организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных 5 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итадо-немецких войск — численность которых определяется в 50 тысяч — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на европейский континент.

(ТАСС).

## В исполкоме горсовета

В связи с тем, что общие выходные дни рабочих и служащих предприятий и учреждений города Богородска установлены в воскресные дни, исполком городского Совета депутатов трудящихся решил перенести базарный день с субботы на воскресенье.

Доводится до сведения всех организаций и граждан г. Богородска, имеющих лошадей, крупный рогатый скот, овец и коз, что 15 и 16 мая с 9 часов утра до 4 часов дня на Богородском зооветучастке (около стадиона) будет производиться обработка скота.

Необработанный скот на пастбища допускаться не будет. Зав. Богородским ветсанпунктом И. Цибин.

**КАРТОЧНОМУ БЮРО  
требуется бухгалтер.**  
Обращаться: ул. Ленина, 191 (во дворе горсовета).

14 мая, в 8 часов вечера,

в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция НА ТЕМУ: «Товарищ Сталин — величайший полководец современной войны». Лектор тов. Муляр А.К. Вход свободный. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор **А. Н. ЛОГУНОВ**

На основании решения исполкома городского Совета, с 11 по 20 мая 1943 года **ОБЪЯВЛЯЕТСЯ** регистрация собак.

Регистрации подлежат все собаки, принадлежащие частным лицам, а также предприятиям и учреждениям города.

Регистрация производится горкомхозом в помещении городского Совета: ул. Ленина, 191.

Горкомхоз.

Продается рассада ранней капусты. Обращаться в Солонской колхоз «Крестьянин».

Типография имени Войкова МП 00894